

建业周六客战辽小虎 唐帅低调挑战老东家

本报讯(记者 刘超峰)当世界杯到来之前,中超联赛还将再战三轮。本周六,建业将做客辽宁盘锦体育中心,挑战同样战绩不佳的辽宁宏运,两支谁也输不起的保级之师,将上演一场真刀真枪的肉搏战。不过河南建业从未在辽东的主场取胜过,双方的历史交战记录中建业队也仅仅赢过一场,胜利的天平略微偏向辽宁。

在球员时代,唐尧东曾是辽宁队的主力,也是十连冠时期的主要成员。退役后,唐尧东重返辽足后成为球队的主教练,并在2005年带领辽小虎征战中超赛场,包括目前的辽足主教练陈洋以及肇俊哲和杨善平等人都是他当年的爱将。虽然这只是普通的一场中超联赛,但是因唐尧东和陈洋的师徒关系让这场比赛充满了看点:老师输不起,弟子同样输不起。

11轮联赛过后,辽宁宏运与建业一样同积10分,只是依靠净胜球的优势才力压建业一头。上一轮联赛,客场作战的辽宁队少一人的被动局面下苦苦支撑了97分钟,却在最后时刻因为禁区内手球被处以“极刑”,更令人郁闷的是队中的头号射手詹姆斯在这场比赛中连续吃到两张黄牌被罚出场,也将缺席主场与建业的比赛。

“河南队目前也有很多困难,每一场比赛都要去拼,面对辽足也一样。”在接受沈阳媒体采访时,老唐表达了目前的心情。对于这场关键之战,老唐还是希望全队发挥应有的水平,尤其是对方的箭头人物詹姆斯停赛,这对建业来说是个好消息,因此本场比赛建业队员更希望打出水平和自信,最低标准至少应该从辽宁带回一分。

新赛季NBL今日开赛 河南队首秀客战南京

本报讯(记者 陈凯)今晚,2014年全国男子篮球联赛(NBL)A组赛将点燃战火。河南队老将老酒男篮“首秀”将做客南京,挑战南京军区悦达男篮。面对实力不俗的对手,年轻的河南男篮将全力以赴力争一场胜利迎来“开门红”。

作为一支NBL联赛A组赛的新军,河南男篮平均年龄22岁,年龄最大的球员也才26岁。虽然是一支青年军,但是队中并不缺乏明星球员,速度快、投篮准、大局观强的现役国家青年男篮的主力控卫王政博;拥有一手精准中远投功夫,并能兼顾策应能力的前NBA选秀球员外援泰尼·加伦;具备出色突破能力和精准跳投的本土锋线“尖刀”姜宇星,这些具备不错实力的年轻球员,构成了河南男篮冲击新赛季“保六争四”目标的基石。

谈及即将到来的新赛季“首秀”,同样也将“首秀”的河南男篮主教练韩国籍主帅金泰日表示,“我们还是要先立足于防守,然后再与对手进行较量。与南京队的比赛也是先执教河南男篮打的第一场联赛,希望我和我的球队都能发挥出色,为支持河南男篮的球迷带来一场胜利。”

全国女子自由跤赛落幕 河南跤手席轶男创历史

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省重竞技运动管理中心获悉,在当日于山东济宁结束的2014年全国女子自由式摔跤锦标赛上,我省跤手席轶男发挥出色,一路过关斩将,勇夺69公斤级冠军。这是她继去年全国冠军赛夺冠后,再次在全国比赛中问鼎,同时也她还成为河南女子自由跤队建队13年来在全国大赛中连续夺冠的第一人。

另据了解,席轶男所参加的69公斤级是奥运会竞赛级别,展望两年后的里约奥运会,省重竞技运动管理中心主任李岩客观地表示:“尽管席轶男最近两年的表现很出色,她也是我们的重点队员,不过距离奥运会水平她还有很大差距,如果她想搭上里约奥运会的班车并在奥运会上取得佳绩,这两年还必须在各方面有更大幅度的提高。”

省运会健身气功比赛 郑州队获四个一等奖

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会健身气功(省辖市组)项目的比赛,昨日在焦作博爱县体育馆落下帷幕。郑州市代表队展现出了良好的状态,获得单项4个一等奖、3个二等奖、一个三等奖,集体项目一个二等奖,并获得了团体总分第三名以及体育道德风尚奖。郑州队本次比赛的成绩也创造了参加省运会该项目的历史最佳战绩。

本次比赛共有来自全省各地26支代表队的200余名健身气功爱好者参赛,郑州市共派出了8名选手参加本次比赛全部项目的争夺。

市业余足球联赛明开战

本报讯(记者 刘超峰)由郑州市足球协会主办、西班牙JOMA中国公司和郑州市华联文教体育用品有限公司协办的2014年郑州业余(成人)足球甲乙级联赛将于明天在郑州82中准时打响。据了解,今年的甲乙级联赛将有长期活跃在我市业余足坛的东方今典足球俱乐部等6支队伍参赛。而乙级联赛中有9支队伍参加,共分两小组,分别进行小组赛和淘汰赛,多次取得佳绩的赛金生物队首战迎战足球队,而聂磊、苏斌等建业退役运动员组成的老班底队也参加乙级联赛。

本次比赛采用周末赛的赛制,比赛形式为单循环赛制,运动员必须是今年在郑州市足球协会登记注册或验且年龄在20岁以上。专业运动员退役运动员参赛须在离队3年后方可参加,各业余队、业余俱乐部只能登记注册4名,每场比赛场上不能超过两名。年龄超过38岁的不受此限制,全场比赛80分钟,每场比赛必须分出胜负。

博物馆日:我市22家场馆全免费

本报记者 左丽慧 李文焱图

2000多年前的粮食、猛犸象牙化石首次亮相国际博物馆日,用舞台剧的形式展现郑州历史文化……记者昨日从市文物局获悉,在“5·18国际博物馆日”到来之际,包括公办、民办博物馆在内的全市22家文博场馆,为广市民及青少年儿童准备了一系列参与性强的主题活动,不仅欢迎观众到场体验、参观,还将积极走进校园、社区等地,架起博物馆与社会各界的桥梁。



城外城陶瓷艺术博物馆藏品丰富。

民博“给力”博物馆日

与过去国际博物馆日“单打独斗”相比,今年的国际博物馆日12家郑州民办博物馆将集体亮相,或网络直播展览,或现场有奖问答,而展出内容则包括古陶瓷、宋金壁画、古生物化石、古代试卷等新鲜有趣的内容,极大地丰富了博物馆的展出内容。

在大家陶博物馆展出的“宋金时期横展”“甲午马年马文化展”“唐宋陶瓷精品展”“把中国古代陶瓷艺术品及深厚的文化内涵展现给观众;郑州华夏文化艺术博物馆除了现场展出、有奖问答等方式,使

广大市民了解宋金文化,还通过网络直播、互动,向20多所大学数万大学生展出“朱门芳宴”;郑州城外城陶瓷艺术博物馆不仅举办唐代宫廷乐器腰鼓特展,还在上海普陀区举办中原陶瓷精品展;登封窑陶瓷博物馆也把展览办到了北京,与北京艺术博物馆联办的“登封窑特展”将面向全国展示中原陶瓷文化;上街长征古陶瓷博物馆展出的“乾坤之体——历代古钱币展”将向大家展示平时不太了解的古代钱币发展历史及相关知识;郑州东兴昶书院文化博物馆展出古代试卷等书院文化;位于郑东新区的郑州四海壶具博物馆也将邀著名工艺大

师与壶友交流紫砂文化。

值得一提的是,今年的国际博物馆日当天,我市新增的两家民办博物馆将正式揭牌“首秀”;郑州至为古代艺术博物馆侧重中国古代建筑艺术展,展品包括汉代至明代的陶楼、佛塔、水榭等,甚至在谷仓中还存放有2000多年前的粮食;郑州赛思齿艺博物馆通过展览古生物化石等相关的牙齿艺术的展品,为公众提供齿艺文化鉴赏平台。

公办场馆继续免费

作为国家一级博物馆,河南省爱国主义

我省优秀博物馆/优秀陈列展名单公布

我市两馆一展分别入围

本报讯(记者 秦华)日前,省文物局公布了“全省首批优秀免费开放博物馆”及“2013年度河南省优秀陈列展览获评单位”名单。郑州博物馆、郑州二七纪念馆及郑州博物馆的“君子四艺——琴棋书画艺术展”分别入选。

据省文物局副局长李玉东介绍,近几年来,我省博物馆整体的展示和服务水平有了很大提高。一是博物馆体系更加完善:全省新建、改建和扩建博物馆的数量不断增加,“十二五”以来,我省已建成各类型博物馆、纪念馆35座,河南力争每个市有一至两座市级博物馆的目标即将实现;全省博物馆门类日益丰富,结构趋向合理,截至去年底,全省博物馆纪念馆数量达到227座,其中免费开放的将近

150座,全省博物馆、纪念馆接待观众达4000多万人次,比前年上涨了一倍。

二是陈列展览水平不断提升,通过不断努力,近年来河南陈列精品不断涌现。在每届“全国十大精品陈列”评选中,我省几乎都有陈列入选,数目之多居于全国前列。河南博物院“中原古代文明之光”、郑州博物馆“古都郑州”、洛阳博物馆“河洛文明”和许昌博物馆“许之昌”等基本陈列先后获得“全国十大精品陈列”的殊荣,中国文字博物馆基本陈列“中国文字发展史”荣获“全国十大精品陈列”特别奖。此外,近几年,河南年均举办和引进的临时展览数量不断增加,已从2009年的500余个增至1000多个。

为进一步促进我省免费开放博物馆、

纪念馆,充分发挥其宣传展示与社会服务功能,不断提升服务质量与展示水平。我省首次对免费开放博物馆进行考核评选,经过专家评审、实地考察,河南博物院、中国文字博物馆、郑州博物馆、郑州二七纪念馆等22家博物馆、纪念馆获评“2013年度河南省优秀免费开放博物馆”。

同时,为促进我省博物馆不断推出陈列展览精品,进一步丰富人民精神文化生活,省文物局组织开展了2013年度河南省优秀陈列展览评选活动。经过严格评审,河南博物院“鼎盛中华——中国鼎文化展”、郑州博物馆的“君子四艺——琴棋书画艺术展”等10个陈列展览获评“2013年度河南省优秀陈列展览”。据悉,近三年来,已有20余个陈列获评河南省优秀陈列展览。

国际博物馆日 河南亮点多多

本报讯(记者 秦华)“5·18国际博物馆日”即将到来,日前,省文物局召开新闻发布会,通报了活动总体安排及亮点。

博物馆日的主题是“博物馆藏品架起沟通的桥梁”,我省各地文博单位将向公众发放宣传资料,送展览进校园、进社区,进行义务讲解及文物鉴定等活动,同时还围绕今年的“国际博物馆日”主题,结合地区优势与馆藏文物特色,推出一系列专题活动。

另外,在“5·18国际博物馆日”宣传活动期间,我省部分未完全向社会免费开放的文博机构也制订了实施减免参观或其他形式的优惠措施。洛阳定鼎门遗址博物馆、南阳市博物院、内乡县衙博物馆、殷墟官殿宗庙遗址、汤阴岳飞纪念馆等将在5月18日实施半价或其他形式的优惠开放。



5月14日,塞维利亚队球员庆祝夺冠。

当日,欧罗巴联赛决赛在意大利都灵举行,西班牙塞维利亚队通过点球大战以4:2战胜葡萄牙本菲卡队,夺得冠军。
新华社发

蒋勤勤复出演绎女特工

本报讯(记者 秦华 杨丽萍)由陈国富策划监制,蒋勤勤、刘小锋、孙茜、张瑶等主演的谍战大片《一号目标》将于5月23日上映。蒋勤勤正式复出,与“檀汐姑姑”孙茜上演诸多精彩对手戏,两人初次合作被网友调侃,檀汐姑姑与纯元皇后相遇了。

《一号目标》是蒋勤勤婚后复出的首部谍战电影,在片中饰演“晓晴”住女人、斗得过男人、玩得了手段、耍得了阴谋”的特工吕一然。蒋勤勤调侃说:“在电影里,我是一个特

工,我的任务是24小时监视目标,‘特工’听起来挺唬人的,但每天都得待在阴暗的小房间里,生活就像老鼠一样。”

说到接下这部戏的缘由,蒋勤勤说:“这跟我之前所扮演的角色都不一样,在这里我不需要漂亮、光鲜亮丽什么的,我更期待这样的创作。我一直在等一个我喜欢的角色,不是为了满足别人,而是娱乐自己。吕一然让我很有共鸣,她丰满、立体,平静的表面掩藏不住内心的波涛汹涌,希望大家会喜欢她,也

希望我的塑造能让大家满意。”

在《甄嬛传》中多次被回忆的纯元皇后,是剧中皇帝“陈建斌”的一生挚爱,而作为现实生活中陈建斌的夫人,蒋勤勤则被网友推选为最合适“纯元皇后”扮演者。“檀汐姑姑”孙茜也向记者透露,当初“甄嬛”制作团队也盛情邀请蒋勤勤客串出演“纯元皇后”一角,但最终未能实现。谈到两人的合作,蒋勤勤表示:“我与孙茜这次是针尖对麦芒,很遗憾‘纯元’与‘檀汐’不在一条战线上。”



为了构建和丰富幼儿园户外体育活动内容,新建幼儿园老师和家长利用废旧物品制作了各种各样的体育器械,开展妙趣横生的体育游戏活动,丰富多彩的体育器械游戏既激发了幼儿的参与体育活动的积极性,又提高了幼儿的体能发展水平,使孩子们在丰富多彩的户外活动中收获健康、收获快乐。
本报记者 刘超峰 摄



日前,金水区纬一路小学举行了一场科技体育亲子运动会,增进了家长和学校的交流,丰富了学生的课余生活。
本报记者 唐强 通讯员 张芮豫 摄